

雙颱風來襲 全台高度戒備

天秤暴風圈今罩全島 當局強制撤離危村民眾

香港文匯報訊 據中通社報導，今年又一對雙颱風——「天秤」和「布拉萬」已相繼生成，並相互影響，攜狂風暴雨直撲中國東南沿海。在台灣，氣象部門22日發出陸上颱風警報，呼籲全台都要嚴加戒備，預料23日全台都可能被暴風圈團團包圍，出現超大豪雨，軍方22日下午已開始配合部分地區需要，協助撤離民眾。航空部分，包括復興、華信、遠東等航空公司全部取消23日往返台北至花蓮、台東以及離島航線；往返蘭嶼、綠島海上航班，22日起全面停駛3天。

因應颱風「天秤」來襲，台灣軍方22日上午已完成相關人員及救災裝備部署整備，並成立災害應變中心一級開設，在東部、北部及南部作戰區預置1500兵力、車輛183輛；並在新北市林口基地、宜蘭縣蘇澳基地、嘉義縣水上基地及高雄市左營基地等處，預置AAV-7兩棲突擊車44輛。以便及時、有效支援各地災防及民眾收容、撤離等工作。

出動軍民防災 成立應變中心

另外，軍方各地區醫院也編組救災醫療小組21組126人、衛勤編組70組212人，提供民眾及救災官兵緊急救護支援；並配合各地方政府安置民眾需求，規劃營區計107處，可收容5萬3,272人。

由於颱風「天秤」直逼台灣東部，花蓮縣災害應變中心22日展開全縣危險村落大撤村行動，各村村長、村幹事、警方挨家挨戶勸導居民撤到安全的收容所，其中剛遭「蘇拉」颱風蹂躪的花蓮縣秀林鄉，以及萬榮、鳳林、豐濱、光復等鄉鎮內因容易發生土石流災害的村落，強制22日晚間6時前完成撤離工作。

台灣林務局嘉義林區管理處昨天宣佈，阿里山森林遊樂區從下午5時起休園，並呼籲遊客切勿於颱風期間上山。阿里山森林鐵路則與遊樂區同步暫停營運。

阿里山休園 海空交通停頓

至於陸海空交通方面，公路總局22日下午宣佈，因「天秤」颱風逼近台灣，省道台9線蘇花公路晚間6時起禁止車輛進入，台7線宜蘭桃園縣界至棲蘭路段、台7甲線棲蘭至思源路段、台8線中橫公路關原至太魯閣段、台18線35k(嘉義縣番薯鄉觸口村)等路段，22日晚上9時起採行預警性道路封閉措施。

航空交通方面，復興航空、華信航空、遠東航空分別宣佈，23日往返台北花蓮、台東、馬公、金門的航班全部取消，其他島內航線23日中午以後取消。海上船班部分，台中到福建平潭、基隆到馬祖、高雄到馬公、基隆到沖瀨和石垣島航線的客輪23日停駛。

台灣氣象局指出，「天秤」暴風圈22日晚間進進台灣陸地以後，被風眼掃過的區域，不排除出現16級以上的強陣風。



颶風前，許多民眾趕到市場搶購蔬菜。



高雄市商家請工人將廣告布幔暫時拆下，為防颶預做準備。



富岡漁港來不及前往綠島南寮漁港避風的客輪，業者用繩索固定船隻。

雙颶擾七夕 情侶慘兮兮

香港文匯報訊 據生活中心報導，明天就是一年一度的七夕情人節，受到兩個颶風接連來攪局，除了讓不少相關活動泡湯外，也打亂了不少男女朋友的出遊計劃。知名部落客「香菇」21日在她的「香菇愛畫畫」粉絲團，畫了「情侶很開心得過七夕...」的圖，被網友直呼「本日最中肯」，原來這就是「雙颶的真相」。

男女朋友在海邊開心奔跑，還玩起「你追我」的遊戲，只不過仔細一看，女生名叫「天秤」，男生剛好就是「布拉萬」，這不就剛好是進逼台灣的雙颶嘛！只是兩位開心的在七夕追逐，在後面的一位叫「台灣」的男孩卻被搞慘了，一整個不支倒地。這張圖的用意，雖然是作者提醒大家做好防颶準備，但因為很有創意，有網友表示超合時。



名為「情侶很開心得過七夕...」的網上漫畫。

台青失業率13% 博士當麵包師

香港文匯報訊 綜合報導 台灣「主計處」22日公佈7月份失業率為4.31%，較6月略升0.1個百分點，仍為亞洲「四小龍」最高。其中青少年失業率高達12.96%，為各年齡層之冠。資料顯示，台灣7月失業人數達49萬人，其中15至24歲青少年失業人數為118,000人。台「主計處」官員指出，今年上半年就業機會增加相對較少，初入職場的年輕人找工作需時較長，失業率會比較高。

產學結合 重塑勞動價值

「教育部長」蔣偉寧21日率領多位大學校長，與工商界舉行產學座談，業界炮轟技職教育教材、設備和技能檢定與企業需求嚴重脫節。從事工業機械的上銀科技指出，公司今年預計要招募1,000多名人力，但前來應徵的學生中，竟有超過半數的人不符合公司需求。蔣偉寧坦承，台灣人力培養確實出了狀況，其間落差「完全超出我的想像！」

他說，教育部已計劃成立產學策略聯盟，讓企業及學校定期進行交流與互動，希望盡快找到問題的所在，把人才斷鏈接起來。

已為人父的「國科會」主委朱敬一22日在一個有關教育改革的政務會議上說：「我女兒是在取得博士學歷後，改行當麵包師傅！」他倡議政府改革體制之餘也要改變家長與學生的心態，才可「人盡其才」。台灣大學發展研究所教授辛隆隆認為，台灣大量製造了大學生，已到了供過於求的地步，但基層技術人力又面臨短缺，建議加強職業教育與業界的「產學結合」，才能讓技職生在校內有更多接觸業界實務的機會。同時，他也建議重新形塑勞動價值也很重要，應該要讓青少年知道「有一個技術比一張文憑更值得尊敬。」

亞洲「四小龍」除了台灣外，失業率都在4%以下，其中香港3.2%、韓國3.1%、新加坡2%。



7月份台灣的失業率為4.31%，較6月上升0.1個百分點。圖為民眾到台北市就業服務處尋求協助。

談扁保外就醫 馬：一切依法辦理

香港文匯報訊 據中通社電：針對台北市長郝龍斌公開表態支持陳水扁保外就醫，引發藍綠議論。國民黨主席馬英九22日在中常會上面對中常委詢問此事態度時表示，他說過很多次，對於特赦陳水扁，他沒有考慮；至於是否保外就醫，一切依法辦理。

國民黨22日下午舉行中常會，與會人員轉述，會中有中常委表態「個人贊同郝龍斌的說法」，但是也有中常委表示，在跑基層時聽到很多地方黨代表反對讓扁保外就醫，因此希望馬英九能考量基層黨營支持者的心聲，對扁問題再表態。對此，馬英九則再度強調，他對於陳水扁的問題已經「講過很多次」了，保外就醫是「法務部」的權責，一切依法辦理，「身為『總統』，我也不能下令做違法的事情。」

胡志強：先考量司法 再視醫學需求

另外，針對郝龍斌支持陳水扁保外就醫，台中市長胡志強22日面對媒體詢問時表示，此事有兩個層次，一要考量司法，法律有無這樣可行性有待評



馬英九表示，是否保外就醫，一切依法辦理。

估；第二是醫療，應由醫生評估有無需要。他說，先要有法律架構，再有醫療視需求性，他不認為要有其他考慮，尤其是政治考慮，要避免涉及此類的司法案件。

吃飯被轟「缺德」 醫生寧打散工

據中通社電 台大附屬醫院一名醫生19日在醫院討論區留言「受夠了！」訴說他18日狼吞虎嚥一塊麵包當早餐後，一直到了下午3時前，一人處理60幾個患者，下午趁空檔抽1分鐘將未吃完的盒飯吃完，竟遭病人家屬當場怒罵他「沒醫德！」讓他欲哭無淚，聲言自己每天超時工作，長期飲食不正常，再加上壓力大，不到30歲就得了胃潰瘍，竟還要面對病人家屬的無理斥責，大嘆「不如去7-11便利店打零工更輕鬆！」

台灣醫生過勞早已不是新聞，但卻不見有任何改善。「我決定不要當醫生了！」該醫生表示，由於台灣醫院普遍人手不足，超時超量工作已成常態，他已因強大的工作壓力造成自己胃潰瘍，「甚至忙到在廁所嘔吐也沒人知道」。事件在台灣社會引發討論，有同業網友表示，自己也常常被罵沒醫德、沒盡責，「聽久就習慣了」；還有人感嘆，快要沒醫生了，質疑有多少人選擇得下去。

台軍高級將領調整

據中新網電 據台灣《中國時報》報導，台當局防務部門21日晚發佈，防務部門軍備副負責人趙世璋上將於9月屆齡退伍，副負責人職務將由海軍出身的副參謀總長兼執行官高廣圻上將升任，副總長遺缺則由台灣「國防大學」校長陳永康上將調任，「國防大學校長」一職由後備司令邱國正中將升任，邱國正並同時晉任陸軍二級上將。在趙世璋因屆齡退伍後，參謀總長未來角逐人選已剩下空軍司令嚴明，加上軍種輪替慣例，軍中預料，下任參謀總長應可望由嚴明接任；同時這波人事調整，也形同先為防務部門負責人和參謀總長人事進行佈局。

台軍太平洋島導航設施 9月完工

香港文匯報訊 據中通社電：為協助台灣駐守南沙太平島的軍機起降與運輸作業，太平島首座導航設施「太康天線」將在9月底完工，屆時測試完畢啟用後，可讓飛行員在助導航系統監控下正確降落。

台灣軍方人員表示，太平島距高雄港約1,300公里，島上雖有1條長1,200公尺、寬30公尺的機場跑道，但飛機起降受制於天氣因素，在沒有助導航設施前，飛行員得靠目視操作，因此常發生軍機從台灣出發後，抵達太平島時因能見度不佳等原因，導致原機折返的狀況。

方便降落 補給運輸

他表示，為了安全考量，在本島與外島軍用機場都須設有儀器降落設備。

據透露，太平島首座助導航設施「太康天線」高度約7公尺，未來完成後，以前可能遇到因能見度不佳情況而無法降落的情形，將大幅降低，未來對太平島補給運輸作業更為有利。

太平島是南沙群島中最大的島嶼，面積約0.49平方公里，目前由台灣軍方及海岸巡防署管轄。

兩岸和平發展法學論壇開幕



首屆兩岸和平發展法學論壇昨日在北京開幕。

香港文匯報訊 (記者 葛沖 北京報導) 首屆兩岸和平發展法學論壇昨日在北京開幕，來自兩岸法學界、法律界近200位權威學者和實務專家與會，在接下來的兩天裡，雙方將從兩岸各自經濟社會發展、法律實踐、傳統文化、法律哲學、域外經驗借鑒等不同角度圍繞主題進行系統闡述、交流與總結。據悉，此次共有12家台灣法學組織和法律機構、法院校組團出席論壇，74名台灣專家學者參與研討交流。

浪漫七夕 台愛滋篩檢增四成

香港文匯報訊 據中央社電，台灣衛生署疾病管制局統計，去年七夕情人節過後的8月及9月，匿名篩檢愛滋人數比平日增加43%。呼籲今年七夕情人要安全性行為。

疾管局副局長周志浩說，匿名篩檢者多數為年輕人，往往是暑期活動、浪漫七夕夜，發生不安

全性行為，之後因擔心自己感染愛滋病或性病，急急上網搜尋，主動前往篩檢。

他表示，不安全性行為是台灣愛滋病的主要傳染途徑，若濫用藥物，在自制力及防衛力下降，加上情境催化狀況下，感染愛滋及其他性病的風險更高。

感染者日益年輕化

值得注意的是，愛滋感染者年齡以20到29歲最多，佔40%，其次為30到39歲，佔34%。年輕族群逐漸增加，2011年15到24歲年輕族群新通報感染者較2010年增加116%，9成以上是透過性行為傳染。